

## Najpiękniejsze plaże

str.2

## Obleżenie Malborka

str.5

## Poradnik grillowania

str.6

POGODĘ  
SPRAWDZAJ

GWE 24.pl

PARTNEREM  
WYDANIA JEST:

 **Topkite.pl**

**NASZE POZOSTAŁE GAZETY**

**expressy.pl**

**EXPRESS POWIATU  
WEJHEROWSKIEGO**



**EXPRESS POWIATU  
LĘBORSKIEGO**



**EXPRESS POWIATU  
KARTUSKIEGO**



**EXPRESS POWIATU  
PUCKIEGO**



**EXPRESS POWIATU  
STAROGARDZKIEGO**



**Wszystko przeczytasz na:**

**GLE 24.pl**  
Twoje źródło informacji

# Łeba w czołówce

Plaża w Łebie znalazła się w czołówce rankingu plażowego portalu Onet.pl, który obejmował 30 miejscowości.



Fot. archiwum

W ramach aktualnej, dziesiątej z kolei edycji rankingu jego twórcy odwiedzili 30 nadmorskich miejscowości. Celem takiej podróży i analizy było sprawdzenie, gdzie można znaleźć najładniejsze plaże i gdzie znajduje się największy wybór kwater i noclegów. Twórcy rankingu sprawdzali także, gdzie najlepiej pojechać z dziećmi i czy dana miejscowość ma atrakcje, gdy pogoda pokrzyżuje plany wylegiwania się w słońcu.

Podczas oceny kąpielisk i ich otoczenia korzystano z wypracowanej w ciągu kilku lat punktacji. Najważniejsze były plaże i ich otoczenie – za wodę i piasek można zdobyć połowę punktów, dalej pod uwagę brano różnorodność bazy noclegowej i gastronomicznej, możliwości wypoczynku aktywnego, kryte pływalnie, aquaparki oraz bogactwo imprez artystycznych, sportowych i rozrywkowych. Oceniano także wszelkie atrakcje, które zapewniają „przeżycie” w czasie niepogody - zabytki, muzea, galerie itp., zlokalizowane w samej miejscowości lub w

jej okolicy. Osobno zajęto się kwestią cen nad Bałtykiem, ten parametr jednak nie wpływał na ocenę kurortów.

Nowe kryterium, które pojawiło się bieżącym roku to estetyka miejscowości, w tej kategorii można było zdobyć od 1 do 5 punktów.

Autorzy opracowania podkreślają, że pod względem urody plaż, nasze Wybrzeże bije na głowę wiele innych, także bardziej renomowanych regionów.

- Długie, praktycznie łączą się w jeden nieprzerwany ciąg, z drobnym, miękkim, złotawożółtym piaskiem, szerokie na 40-60 metrów, a czasami nawet na ponad sto metrów. Do tego pozbawione nachalnej zabudowy hotelowej, zasłonięte pachnącymi żywicą lasami - takie są właśnie nasze plaże. Ich szerokość ulega co roku zmianom, które w niektórych miejscach mają charakter lokalnej katastrofy, ale ich stan - czystość i urządzenie z roku na rok się poprawia – zaznaczają twórcy rankingu.

Co się zmieniło w nad-

morskich miejscowościach według twórców rankingu? Tutaj odpowiedź jest pozytywna.

**AUTORZY OPRACOWANIA PODKREŚLAJĄ, ŻE POD WZGLĘDEM URODY PLAŻ, NASZE WYBRZEŻE BIJE NA GŁOWĘ WIELE INNYCH, TAKŻE BARDZIEJ RENOMOWANYCH REGIONÓW.**

na. Nadmorskie kurorty wypiękniały (wiele miejscowości modernizowało nadmorskie bulwary i promenady, rewitalizowano także plaże), pojawiły się nowe możliwości aktywnego wypoczynku, przybywa także nowoczesnych obiektów noclegowych.

Autorzy rankingu przyznają jednak, że problemem może być jednak dojazd do miejscowości wypoczynkowych, a zwłaszcza w okolicach Trójmiasta

Inny, ewentualny mankament to temperatura wody, która na koniec czerwca wynosiła od 17

do 18 stopni w rejonie Zatoki Pomorskiej, przez 14-16 na otwartym morzu, po 16-17 stopni na Mierzei Wiślane. Jak się okazuje, takie temperatury są stanowczo poniżej oczekiwań plażowiczów.

Na pierwszym miejscu rankingu znalazła się Ustka, drugie miejsce zajęło Świnoujście. Łeba znalazła się na trzecim miejscu i pobiła Kołobrzeg, który na tej pozycji znajdował się rok temu. Krynica Morska w tym roku spadła z pierwszej dziesiątki, mocno awansowały natomiast takie miejscowości jak Ustronie Morskie, Mrzeżyno i Dźwirzyno.

## RANKING

1. Ustka
2. Świnoujście
- 3. Łeba**
4. Kołobrzeg
5. Darłowo
6. Gdańsk
7. Jastarnia
8. Sopot
9. Gdynia
10. Jurata



Riviera



# LIPIEC-SIERPIEŃ

# SŁONECZNY

# PATROL RIVIERY

**Przyjdź i zgarnij wakacyjne prezenty od Rivieri**

Zainspiruj się letnimi stylizacjami w przymierzalni TK Maxx

Zdobądź zniżki na przejazdy Uberem

Dodatkowo:

- Wodny paintball
- Nauka tańca
- Strefa chilloutu z leżakami i muzyką
- Darmowe gadżety plażowe
- Fotobudka

**Spotkaj nas na plażach Gdyni, Sopotu, Władysławowa i Jastarni.**

Obserwuj naszą stronę na Facebooku: [facebook.com/centrumriviera](https://facebook.com/centrumriviera)

# Kaszëbsczé Bôtë Pòd Żôglama

Tradycyjnie już w ostatnią niedzielę lipca w Chałupach odbyły się Kaszëbsczé Bôtë Pòd Żôglama, czyli Kaszubskie Łodzie Pod Żaglami.

Pogoda była wyśmienita, a oprócz żelaznego punktu programu, jakim są regaty kaszubskich łodzi rybackich, na wydarzenie złożył się pokaz rzemiosła rybackiego i kaszubskiej kultury. Nie zabrakło konkursów dla publiczności. Część artystyczną wydarzenia zapewniła kapela Manijôcë, kabaret Pùrtcë, zespół Kaszubianki i zespół Bliza. Gwiazdą Wieczoru tym razem był zespół Czerwone Gitary.

Organizatorami imprezy było Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie o/Władysławowo, Centrum Kultury, Promocji i Sportu we Władysławowie oraz Sołectwo Chałupy.



Zaplanuj  
swoje wesele  
z naszym  
magazynem

[www.slubyiwesela.info](http://www.slubyiwesela.info)

Dowiedz się więcej  
tel. 792 060 155  
z.mochnacz@expressy.pl

f/slubandwesele

ślub & wesele

## Barwny Jarmark Dominikański

**KULTURA** | To najbarwniejsza wizytówka kulturalna i handlowa Gdańska. Do 20 sierpnia w stolicy województwa potrwa Jarmark Dominikański.



Fot. Grzegorz Bryszewski

Tradycja Jarmarku św. Dominika sięga roku 1260, kiedy to papież Aleksander IV zezwolił gdańskim dominikanom na udzielanie studniowych odpustów w dniu święta ich założyciela.

Jarmark odbywał się wówczas w sierpniu i był czternastodniowym wydarzeniem, które przyciągało do miasta Niemców,

Francuzów, Anglików i Hiszpanów, właśnie z powodu tego święta zawijało do portu 400 okrętów naładowanych winem francuskim i hiszpańskim, jedwabiem, oliwą, cytrynami, konfiturami i innymi płodami hiszpańskimi, korzeniami portugalskimi, cyną i suknom angielskim. Święto o tak długiej tradycji stało się dzisiaj naj-

większą plenerową imprezą handlowo-kulturalną w Polsce i jedną z największych w Europie. Nowym akcentem tegorocznej edycji jarmarku (757 z kolei) jest jego wyjście na drugą stronę Motławy. Po raz pierwszy kupcy handlują na ul. Stągiewnej, po raz pierwszy również koncert otwarcia miał miejsce na Ołowiance.

W tym roku na imprezie goszczą wystawcy z 14 krajów, m.in. Austrii, Białorusi, Hiszpanii, Indii, Włoch i oczywiście Polski. Stoiska rzemieślnicze powstały na ul. Straganiarskiej i Stągiewnej. Na ul. Grobla IV - oprócz stoisk rzemieślniczych i artystycznych rozmieszczone są także te oferujące produkty regionalne. (GB)

# Kolejna XVIII już edycja Festiwalu Kultury Średniowiecznej Obleżenie Malborka za nami.

**Organizatorzy, Muzeum Zamkowe oraz Miasto Malbork, jak co roku w przedostatni weekend lipca, na tydzień po bitwie pod Grunwaldem zapraszają do prawdziwego średniowiecznego miasta. A wszystko to by uczcić historyczne chwile, w których to wojska Króla Władysława Jagiełły próbowały odbić malborski zamek z rąk krzyżaków.**

Chociaż oficjalnie impreza trwała od 21 do 23 lipca, to już dzień wcześniej w czwartek o godzinie 20:00 turyści i mieszkańcy Malborka mogli uczestniczyć w kolorowym korowodzie. To Król Władysław Jagiełło, książę litewski Witold i ich otoczenie uroczyście wjechali do naszego miasta.

Od piątku do niedzieli wszystkie atrakcje skupione były wokół zamku. Pokazy rycerskie, konne, artyleryjskie, machin oblężniczych, sokolnicze, strojów średniowiecznych i uzbrojenia, muzyka średniowieczna, turnieje sprawności rycerskich, pokazy tańca, teatryki to niektóre z atrakcji, które czekały na zwiedzających. Zabawie towarzyszyło dobre jadalno, nie zabrakło tradycyjnej pajdy chleba ze smalcem, ale przybyli turyści mieli możliwość posmakowania podpiekanych w glinianym piecu opalonym drewnem, tradycyjnych serów i miodów pitnych. Jak co roku wielkim zainteresowaniem cieszył się dziecięcy gród zabaw, w których najmłodszy tworzyli przeróżne ozdoby ze sznurka, gliny, tworzyli

lalki, uczyli się kaligrafii czy poznawali zioła.

Tegoroczny Festiwal Kultury Średniowiecznej przyciągnął tłumy turystów. W sumie przez cały weekend bilety na zamek zakupiło 21 tysięcy odwiedzających. Ale to oczywiście nie wszyscy odbiorcy imprezy. Wiele osób nie zwiedzało Muzeum, ale korzystało z atrakcji oferowanych na Międzyzmurzu, Przedzamczu i terenach przysamkowych.

Nie zabrakło również nocnego zwiedzania zamku, które ponownie przybrało formę „Rycerskiej przygody”, podczas której wnętrza zamku wypełniają się rycerzami, dostojnikami oraz innymi ciekawymi postaciami. Goście Muzeum Zamkowego witani byli przy straży zamkowej, mogli podejrzeć pracę posłańców, zamkowych kucharzy, przyjrzeć się przesłuchaniu jeńców czy naradzie u Wielkiego Mistrza.

Piątkowy i sobotni wieczór zakończyły wieczorne inscenizacje Obleżenie Malborka. To przypomnienie historii, która miała miejsce w lipcu 1410 roku, kiedy to na

kilka dni po zwycięskiej bitwie pod Grunwaldem Król Władysław Jagiełło wraz z wojskami polskimi i litewskimi stanęli u bram malborskiego zamku by odbić ją z rąk krzyżaków. Widowisko z udziałem licznych grup rekonstrukcyjnych (lista niżej) wyreżyserował Aleksander Krempeć, a oprawę muzyczną na żywo zapewnił zespół Shannon.

Każdego dnia inscenizacja została poprzedzona pokazem konnym a zakończona efektownym pokazem fieshow malborskiej grupy Nephilim - Fire & Light Show. Piątkowe i sobotnie widowiska obejrzało prawie 6 tysięcy osób, czyli komplet widzów.

Przez trzy dni Obleżenia Malborka przewinęło się przez zamek i tereny wokół zamku 60 000 osób. Sam tylko zamek odwiedziło w sobotę - podczas zwiedzania dziennego czy nocnego (Rycerska przygoda na Zamku lub spektakl Światło i Dźwięk) 8500 osób. To dla nas potwierdzenie, że Obleżenie Malborka jest dla uczestników ciekawym wydarzeniem, na które będą wracać.



Źródło: Urząd Miasta Malbork



Fot. Urząd Miasta Malbork

REKLAMA

124/2017/RL

[f /MagicMalbork](#)

**magic MALBORK**

Magiczna noc 11-12 sierpnia 2017  
w magicznym mieście!

więcej informacji na: [magicMALBORK.pl](http://magicMALBORK.pl)



# Posiłek na powietrzu

Co i jak długo grillować? Podpowiadamy jak przygotować smaczny i zdrowy posiłek na grillu, i kiedy niezbędna będzie marynata lub inne przyprawy.

Aby nasze dania mięsne z grilla zachwyciły domowników, warto przez kilka godzin przechować je w ulubionej marynacie – indywidualnie dobranych ziółach. Rolą marynaty jest nadawanie smaku, nawilżanie mięsa (co zmniejsza ryzyko jego przypalenia i wysuszenia) i ochrona przed szkodliwymi produktami spalania. Marynata będzie obojętna w przypadku mniej delikatnych mięs (np. karkówka i kurczak), gdyż ograniczy negatywne efekty zbyt długiego przebywania na ruszcie, jej zastosowanie przyspieszy cały proces. W przypadku warzyw i większość ryb marynata nie musi się pojawić.

Fot. www.freepik.pl



## Najpopularniejsza jest wieprzowina

Czas pozostawienia mięsa na rozgrzanym ruszcie jest uzależniony od gatunku mięsa, wielkości porcji i temperatury paleniska. Najpopularniejsze i łatwe jest grillowanie wieprzowiny i drobiu, które najczęściej są podpiekane we wnętrzu aluminiowego worka lub folii. Do ich przygotowania najefektywniejsze będą grille z pokrywą, która sprawiają, że na ruszcie panuje wyrównana, stała temperatura. Wieprzowina musi być natomiast grillowana w temperaturze nieprzekraczającej 75 stopni, zbyt wysoka spowoduje przypalenie wierzchniej powłoki mięsa. Dodatko-

wo powinniśmy pamiętać, że mięso w workach aluminiowych grilluje się do czasu aż stanie się miękkie, a marynata zacznie robić się klarowna. Wieprzowinę, różne jej porcje grillujemy w innym okresie czasu. I tak mięsa pozostawione na ruszcie ze średnio rozgrzanym paleniskiem potrzebują grillowania z obu stron: kielbaski wieprzowe – 5-6 minut – nie zapomnijcie ich „ponacinać” nożem, karkówka – 5-6 minut, żeberka – 15-25 minut, polędwica wieprzowa – 6-8 minut. Cierpliwości wymagają od nas skrzydełka – 25-30 minut. Dość szybko przyrządzimy kurczaka bez kości 6-8 minut oraz warzywa – 5-6 minut. (RP)



 HELIOS

WIEWIÓR ZAWSZE  
MOŻE LICZYĆ  
NA PRZYJACIÓŁ...  
A TY?

WYBIERZ SIĘ  
Z PRZYJACIÓŁMI  
DO KINA HELIOS!

ZAPRASZAMY  
OD 18 SIERPNI!



CHRUPAĆ TO MY,  
A NIE NAS!



Kino Helios Gdynia  
ul. Kazimierza Górskiego 2  
rezerwacja: 58 779 00 03

Kino Helios Gdańsk, Alfa Centrum  
ul. Kotobrzeska 41c  
rezerwacja: 58 767 99 88

www.helios.pl



# MUZEUM TECHNIKI WOJSKOWEJ "GRYF"

**MTW GRYF**

ul. ppłk. Ryszarda Luhowiedzkiego 2

84-242 Dąbrówka k. Wejherowa ( woj. pomorskie )

tel. 667 910 060, mail: kontakt@muzeumgryf.pl

www.muzeumgryf.pl



**Bogata kolekcja czołgów, dział i samochodów**

**Przejażdżki czołgami i innymi  
pojazdami gąsienicowymi**

**Nauka jazdy samochodami terenowymi**

**Schron dowodzenia bazy raketowej**

**Strzelnica oś 50 i 100 m**

**Pole minowe oraz rzutnia granatów dla dzieci  
w Muzeum Saperskim " Explosive "**



# Nadmorskie imprezy



fot. mat. prasowe

10.08

Chłapowo, boisko przy ulicy Władysławskiej

## FESTYN RODZINNY: BEDNAREK

- Atrakcją imprezy będzie darmowy koncert formacji BEDNAREK, której liderem jest Kamil Bednarek. Formacja ma na swoim koncie występy na Festiwalu w Ostródzie, Przystanku Woodstock, w Jarocinie czy na sopockich TOP TRENDACH. Grupa gościła także w Wielkiej Brytanii i w Stanach Zjednoczonych.

11-13.08

Łeba, ulica Turystyczna

## ZŁOT SAMOCHODÓW AMERYKAŃSKICH I ZABYTKOWYCH.

- Na ponad 5 hektarach odbędą się koncerty rockowe i rock and rollowe, konkurencje z nagrodami, w piątek i sobotę zapraszamy na parady ulicami Łeby, nocną i dzienną. Podczas zlotu odbędzie się wystawa samochodów, pokaz sexy car wash, oraz wiele innych atrakcji. W ramach zlotu odbędzie się kilkanaście koncertów muzyki rockowej. Równolegle na terenie zlotu odbędzie się II Zlot Garbusów.

**Bilety – 10 złotych (wstęp jedndniowy), 70 zł – karnet VIP**



fot. pixabay.com



fot. pixabay

11-15.08

Lisewo (powiat wejherowski), teren dawnej jednostki wojskowej

## II LETNI PIKNIK MILITARNY

- Na uczestników czeka moc atrakcji, pyszne jedzenie, wystawy zabytkowych i wojskowych sprzętów, a nawet możliwość sprawdzenia swoich sił w prowadzeniu takiego sprzętu. Organizatorzy przygotowali także darmowe pole namiotowe. Piknik zakończy się paradą 15 sierpnia z okazji dnia Wojska Polskiego pod wieżę widokową w Gniewinie gdzie odbędzie się kolejna część imprezy.

**Udział w imprezie jest darmowy.**

13.08

Puck, Zielona plaża

## KONCERT ZESPOŁU LADY PANK

- Legendarny polski zespół rockowy wystąpi na Zielonej Plaży o godzinie 21. Grupa ma na swoim - konczie takie hity jak m.in. „Mniej niż zero”, „Zamki na piasku” i „Kryzysowa narzeczona”.

**Koncert jest bezpłatny.**



fot. pixabay.com

**13.08**

**Łeba, Plac Tysiąclecia**

## **ŁEBA LOVE FESTIWAL**

-To będzie wyjątkowa atrakcja dla miłośników muzyki elektronicznej, która królowała na listach przebojów w latach 90. Jedną z gwiazd wydarzenia będzie Dr. Motte, założyciel Love Parade, który współtworzył scenę muzyczną Berlina lat 90-tych. Gwiazda łebskiego festiwalu jest także autorem takich hitów jak „Loveparade 1998”, „Sunshine” oraz „Music is the Key”.

Inne gwiazdy festiwalu to DJ Tonka, autor takich hitów jak „Don't Be afraid” i „She knows You”, zespół Brooklyn Bounce i Dj Dune. W Łebie wystąpi również ikona imprez Mayday i Love Parade - Da Hool, który zaliczany jest do elity niemieckich didżejów, autor klubowych hymnów „Meet Her At The Love Parade” oraz „Bora Bora” i „Hypochondra”.

**Bilety - 25zł**



foto: mat. prasowe

**21.08-27.08**

**Hel, plaża, centrum miasta**

## **D-DAY HEL 2017**

- Wydarzenie stanowi widowiskową i dynamiczną inscenizację bojowego desantu na Hel z udziałem pasjonatów historycznych rekonstrukcji wojskowych. Miasto Hel ze swoimi wspaniałymi, odrestaurowanymi obiektami z okresu ostatniej wojny oraz plażą świetnie nadaje się na rekonstrukcję tego wydarzenia historycznego. Atrakcje tegorocznej edycji to m.in. prezentacje pojazdów militarnych, dioramy tematyczne inscenizacje (w dzień i w nocy) i parada D-Day Hel 2017

**Wstęp darmowy**



foto: archiwum

**20.08**

**Gdańsk, Targ Węglowy**

## **KONCERT ZESPOŁU „RAZ DWA TRZY”**

-Grupa „Raz Dwa Trzy” wystąpi w Gdańsku w ramach Jarmarku Dominkańskiego.

Ten zespół od lat udowadnia, że można podążać własną drogą, trzymać się własnych pomysłów i estetyki, a przy tym osiągnąć popularność, cieszyć się ogromną atencją fanów i nieustającą życzliwością krytyków. Wielokrotnie nominowani do prestiżowych nagród muzycznych, nagradzani, ich albumy niejednokrotnie pokrywały się złotem i platyną.



foto: mat. prasowe

## **KABARET SKECZÓW MĘCZĄCYCH**



foto: mat. prasowe

**21.08**

**Władysławowo, estrada miejska**

## **NADMORSKA SCENA KABARETOWA – KABARET SKECZÓW MĘCZĄCYCH**

Gwiazda wydarzeniom, czyli Kabaret Skeczów Męczących powstała na początku roku 2003 w Kielcach. Prowadzili autorski teleturniej kabaretowy „Kabaretożercy” nadawany jesienią 2010 w TVP2. Oprócz interesujących i popularnych skeczów kabaretowych znani są także z parodii muzycznych. Grupa przerobiła m.in. utwór „Haddaway- What is Love” na piosenkę „To nie to”.

**Wstęp darmowy**

# KITESURFING – adrenalina i prędkość

**JASTARNIA | To wyjątkowo łatwy do opanowania sport, który zapewnia ogromną porcję adrenaliny i frajdy. Idealnym miejscem do nauki kitesurfingu jest właśnie teren Półwyspu Helskiego.**

Coraz bardziej popularne pływanie na „kajcie” polega na wykorzystaniu siły wiatru przez latawiec, który jest przypięty do pływającego za pomocą specjalnej uprzęży. Sterowanie polega natomiast na wykorzystaniu ustawień „kajta” i przypiętej do stóp deski.

Instruktorzy tego sportu podkreślają, że podstawy kitesurfingu można opanować już po kilkugodzinnym treningu pod okiem doświadczonego instruktora. Kursanci, którzy skorzystają z oferty Szkoły Kitesurfingu TOPKITE z Jastarni mogą także liczyć na...rozpoczęcie zajęć od razu w wodzie, bez zbędnej teorii.

- Większość zagadnień teoretycznych przedstawiamy „na żywo”, w praktyce. Stawiamy na aktywność od samego początku kursu, zapewniamy brak nudy i pozytywne emocje. Co ważne – adrenalina, która jest nieodłączną

częścią kitesurfingu dozwolona jest stopniowo. Możemy zapewnić profesjonalną kadrę instruktorów kitesurfingu i autorski program nauczania, który jest połączeniem międzynarodowych programów nauczania oraz własnych doświadczeń wynikających z wieloletniego nauczania – zaznacza właściciel szkoły.

Osoby, które skończą kurs na pewno będą regularnie pływać na „kajcie”. Ten sport bardzo łatwo pokochać z powodu ogromnej satysfakcji, którą daje i niepowtarzalnego poczucia wolności.

- Po wpięciu się w latawca i wystartowaniu na desce problemy zostawiamy za sobą – podkreśla instruktor z TOPKITE. - Ten sport działa niezwykle odświeżająco, dostarczając jednocześnie taką porcję adrenaliny jaką sami sobie chcemy dawkować (ślizgi, pływanie na morzu, skoki, freestyle

czyli ewolucje, szybkość, pływanie zarówno przy słabym jak i mocnym wietrze).

Co jednak zrobić ze świeżo nabytą pasją do kitesurfingu jesienią i zimą? Szkoła z Jastarni (jako jedyna taka szkoła w kraju) posiada stałą bazę i szkołę snowkitingu w Zębic / Zakopanego. Właśnie tam nauczyć się można zimowej odmiany kitesurfingu, czyli snowkitingu, która polega na jeździe z latawcem napędzanym wiatrem na śniegu. Co ważne – jeździć można zarówno na nartach, jak i na snowboardzie.

Snowkiting to propozycja dla miłośników jazdy z latawcem, którzy chcieliby aktywnie spędzić miesiące zimowe, instruktorzy podkreślają także, że o wiele łatwiej rozpocząć przygodę z latawcem na śniegu. Można więc rozpocząć od nauki snowkitingu i później spróbować swoich sił w kitesurfingu.



Fot. TOPKITE



Fot. TOPKITE



Fot. TOPKITE

## TOPKITE

Szkoła Kitesurfingu  
Ozone Kitesurfing Polska  
Ul. Rybacka 29  
Jastarnia

660 005 322  
733 708 118



Fot. TOPKITE



www.jeziornaosada.pl

## Organizujemy:

- imprezy firmowe
- spotkania biznesowe
- wigilie
- andrzejki
- walentynki
- grille
- ogniska
- wesela (z wiejskim stołem)
- przyjęcia rodzinne (urodziny, imieniny, stypy)

## Dodatkowe atrakcje:

- muzeum techniki rolniczej,
- stara powozownia z odrestaurowanymi powozami,
- kąpielisko
- rowery wodne,
- możliwość wędkowania,
- jazdy konne,
- przejażdżki bryczkami,
- wieżę widokową
- plac zabaw dla dzieci.

## Do obejrzenia na miejscu

Turbiny wiatrowe

Fotowoltanika

Pompy ciepła

**1** Turbiny wiatrowe produkujące energię elektryczną

**2** Hotelik  
(w trakcie prac wykończeniowych)

**3** Domki wypoczynkowe

**4** Recepcja

**5** Restauracja

**6** Zadaszenie kryte strzechą

**7** Sala Weselna

**8** Pomost z rowerami wodnymi i łódkami

**9** Ośmiokąt kryty strzechą z miejscem na imprezy okolicznościowe

**10** Stajnia z powozownią

**11** Muzeum techniki rolniczej

**12** Lonżownia dla koni

**13** Punkt widokowy

**14** Zwierzyńiec (kury, kaczki, gęsi, przepiórki, owce, kozy)



Gnojewo, Miłoradz woj. pomorskie tel. 537 373 333

# Doceniono trasę rowerową Hel-Ustka

**NAGRODA** | Szlak rowerowy Hel-Ustka znalazł się wśród 8 najciekawszych tras rowerowych według systemu rezerwacyjnego HRS.

Autorzy publikacji zamieszczonej na blogu serwisu rezerwacyjnego HRS zachęcają m.in. do rowerowego spotkania z żubrem w Białowieskim Parku Narodowym, przejazdów trasą Green Velo (między Mielnikiem i Jabłeczną) i podróż śladami cerkwi w Beskidzie Niskim. Na liście znalazł się także szlak rowerowy Hel-Ustka, który stanowić może świetną wycieczkę nadmorską z przystankami w latarniach morskich.

Szlak ma długość 170 km i można go pokonać w ciągu dwóch dni. Według serwisu HRS trasa jest średnio-trudna, powinna więc być atrakcyjna zarówno dla początkujących jak i doświadczonych rowerzystów.

Początek trasy znajduje się w Helu, gdzie można obejrzeć latarnię morską z czerwonej cegły (obiekt nie jest dostępny do zwiedzania) i skorzystać z innych atrakcji miejscowości - m.in. fokarium. Po 14 km trasy kolejny



Fot. wikipediapl

przystanek znajduje się Jastarni, gdzie znajduje się jedna z najniższych latarni morskich w kraju (13,3 m). Rowerzyści, którzy skorzystają z podpowiedzi serwisu HRS odwiedzą także latarnie w Rozewiu i Jastrzębiej Górze. Autorzy rankingu sugerują również odwiedzenie Błot Karwieńskich z malowniczymi torfowiskami, Mierzei Sarbskiej, elementem obowiązkowym będzie spacer po ruchomych wydmach w Słowińskim Parku Narodowym. Przystankiem końcowym jest neitużinkowa latarnia morska w Ustce, ten obiekt jest bowiem nawiedzony przez ducha.

Bardziej doświadczeni rowerzyści mogą kontynuować podróż wzdłuż wybrzeża i odwiedzić kolejne latarnie, w Darłowie, Gąskach, Kołobrzegu, Niechorzu i miejscowości Kikut.

Zwieńczeniem takiej długiej trasy będzie wizyta w latarni morskiej w Świnoujściu.

(BG)



Fot. pikabay.com

www.expressbiznesu.pl

biuro@expressy.pl

*Idealne rozwiązanie dla tych, którzy chcą być widoczni wśród przedsiębiorców.*

# Biegowe Grand Prix Kaszub

Kaszubskie Stowarzyszenie Kultury Fizycznej w Żukowie zaprasza we wtorek 05.09.2017. godz. 19 na Biegowe Grand Prix Kaszub. Start i meta – Żukowo, ul. Książąt Pomorskich /Stadion/. Biuro zawodów czynne 2 godziny przed godziną rozpoczęcia. Impreza rozgrywana jest na trzech dystansach: 10 km, 5

km oraz 1,6 km, przed biegiem odbędzie się specjalistyczny trening wraz z instruktorem. Rejestracja zainteresowanych osób na stronie [zapisy.info](http://zapisy.info). Więcej informacji [www.kaszubybiegaja.pl/gpx-kaszub](http://www.kaszubybiegaja.pl/gpx-kaszub). Honorowy Patronat nad Imprezą: Janina Kwiecień – Starosta Kartuski, Wojciech Kankowski – Burmistrz Gminy

Żukowo  
Zapraszamy również na wspólne treningi biegowe, które odbywają się w wtorki i czwartki o godz. 18 w Żukowskim Parku Jeziorko. Zajęcia prowadzone są przez czołowych biegaczy, wielokrotnych Mistrzów Polski: Monikę Czapiewską, Łukasza Kujawskiego, Marka Kowalskiego.



[www.okis-zukowo.pl](http://www.okis-zukowo.pl)  
[facebook.pl/okiszukowo](https://facebook.pl/okiszukowo)



# Bursztynowa Miss Lata 2017

**MECHELINKI** | Za nami wybory Bursztynowej Miss Lata 2017. O tytuł najpiękniejszej w amfiteatrze walczyło dwanaście kandydatek. Bursztynową koronę zdobyła Karolina Kobrzyńska, którą najwyżej oceniło konkursowe jury.

Wyborom w Mechelin-kach (gm. Kosakowo) przyglądali się zarówno mieszkańcy, jak i turyści. Wszyscy podziwiali kandydatki, które najpierw prezentowały się w strojach sportowych, a następnie w kostiumach kąpielowych i sukienkach koktajlowych. W trakcie konkursu uczestniczki musiały wykazać się nie tylko urodą, ale i intelektem oraz poczuciem humoru. W ramach zmagania odpowiadały na pytania, które wylosowały ze specjalnej puli.

## Fantastyczna przygoda

- Nie przyjechałam tutaj wyłącznie z myślą o wygranej – zapewnia Iwona Zuzek z Malborka, jedna z kandydatek. - Chciałam po prostu przeżyć fantastyczną przygodę i poznać wyjątkowych ludzi. Cieszę się, że wzięłam udział w tych zmaganiach, bo jeszcze przez długi czas będę miała, co wspominać.

W podobnym tonie o konkursie wypowiadały się też inne kandydatki. - Nie konkurowaliśmy z sobą – przekonuje Karolina Kobrzyńska z Radlina w województwie śląskim. - Stworzyliśmy jedną ekipę, która na scenie chciała wypaść jak najlepiej. Mam nadzieję, że publiczności zapewniliśmy sporo emocji i mnóstwo pozytywnych wrażeń.

## Intensywne przygotowania

W konkursie, który odbył się na terenie niewielkiego

amfiteatru, udział wzięły dziewczęta w wieku od 14 do 24 lat. Pretendentki do tytułu Bursztynowej Miss Lata 2017 pochodziły z różnych części Polski. Wszystkie zanim zaprezentowały się na scenie dość długo i intensywnie ćwiczyły.

- Jestem dumna z tych dziewczyn, bo wiem, że włożyły mnóstwo pracy i wysiłku w to, aby poznać całą choreografię – mówi Kamila Sobieraj, menadżer ds. organizacji imprez z Agencji Artystycznej „Impresario”.

Gwiazdą wieczoru był Zbyszek LeMan Lemański. W trakcie niedzielnej imprezy widzowie mieli okazję usłyszeć utwory Anny Jantar, Maryli Rodowicz i zespołu Acapulco. Publiczność bawiła się świetnie w rytm znanych i tanecznych przebojów.

## Najcenniejsza nagroda

Bursztynową Miss Lata 2017 okazała się Karolina Kobrzyńska, której koronę przekazywała Klaudia Kucharska. Tytuły pierwszej i drugiej miss uzyskały odpowiednio: Marta Chłodek i Urszula Woźniak. Miss Publiczności została Katarzyna Pilarz. Nagrodzono również Natalię Włodarską, na którą za pomocą strony popularnego producenta kostiumów kąpielowych głosowali internauci.

- To były niesamowite emocje, których nie da się opisać słowami – mówiła tuż po ogłoszeniu wyników konkursu Karolina Kobrzyńska, Bursztynowa Miss Lata 2017. - Choć tytuł

jest ważny, to i tak największej radości sprawiają mi ludzie, którzy przychodzą i gratulują, zapewniając, że wspierali mnie i kibicowali mi. To jest dla mnie nagroda, która ma najwyższą wartość.

Warto zaznaczyć, że wydarzenie zorganizowane zostało przez wójta gminy Kosakowo Jerzego Władzika, Kosakowskie Centrum Kultury i Przedsiębiorstwo Imprez Artystycznych „Impresario” z Gdańska. (WA)



REDAKCJA  
ul. Gniewowska 7, 84-200 Wejherowo  
tel./fax. 58 736 16 92, tel. 58 736 33 22

REDAKTOR NACZELNY:  
Piotr Ruszewski

DYREKTOR HANDLOWY:  
Rafal Laskowski

DZIENNIKARZE:  
Grzegorz Bryszewski,  
Anna Walk

SEKRETARZ DS. ADMINISTRACYJNYCH  
Magdalena Chmielewska,  
m.chmielewska@expressy.pl,  
tel. 796 600 155

SKŁAD: Michał Dopke

Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń.

www.gwe24.pl

ISSN 1897-7405  
WYDAWNICTWO  
NORDAPRESS PPHU, 84-200  
Wejherowo, ul. Gniewowska 7,  
NIP 588-131-07-65

Rozpowszechnianie redakcyjnych materiałów publicystycznych bez zgody wydawnictwa jest zabronione.

BIURO OGŁOSZEŃ  
ogloszenia@expressy.pl  
Wejherowo 84-200,  
ul. Gniewowska 7  
tel./fax 58 736 16 92

DRUK Express Media Bydgoszcz

NAKLAD 12 500 egzemplarzy

BIURO REKLAM  
reklama@expressy.pl  
tel./fax. 58 736 16 92, tel. 58 736 33 22

REDAKCJA GDAŃSK:  
Aleja Zwycięstwa 24, 80-219 Gdańsk,

REDAKCJA LĘBORK:  
Plac Pokoju 3, piętro II, pokój 7,  
84-300 Lębork

# Lotnicza impreza sezonu

**ZAPOWIEDŹ** | To będzie podniebny spektakl, w którym główną rolę zagrają piloci. Na początku sierpnia w Gdyni odbędą się widowiskowe, nocne pokazy lotnicze.

Wydarzenie o nazwie Gdynia Aerobaltic powered by Lotos Air Bp odbywać się będzie od piątku 11 do soboty 12 sierpnia.

- Miło nam zakomunikować, że program pokazów wieczornych - nocnych mamy już kompletny. Cieszy nas ogromnie fakt, że udało nam się zaprosić do Gdyni wiele zespołów lotniczych oraz pilotów światowego formatu. To będzie wyjątkowe wydarzenie, niezwykle pokazy w niezwykłym miejscu w równie niezwykłej formule - informuje Sebastian Golus, Prezes firmy Aeropact, która jest wyłącznym producentem oraz organizatorem.

Wydarzenie będzie połączeniem pokazów wieczornych - pierwszy blok rozpoczyna się o godzinie 16:30 i kończy ok. godziny 20:00 oraz nocnych - drugi blok rozpoczyna się po godzinie 20:10 i kończy ok. godziny 22:30. Na gdyńskim niebie pojawią się zarówno piloci indywidualni jak Artur Kielak, Marek Choim, Johan Gustafsson, a także

formacje z Polski i zagranicy: Żelazny, Aerosparx, FireFlies, Patrouille Reva.

Organizatorzy podkreślają, że nie będą to zwykłe pokazy lotnicze do jakich jesteśmy przyzwyczajeni - tylko podniebny spektakl, w którym główną rolę grają piloci. Atmosfera nocnej części pokazowej będzie podbijana światłem oraz muzyką. Piloci niczym aktorzy na scenie sprawią, że ciarki pojawią się na ciele większości widzów.

Darmowe pokazy odbędą się na Plaży Miejskiej w Gdyni. Każdego dnia imprezy rozpocznie się ona o godzinie 16 i zakończy przed 23. Dla szczególnie wymagających widzów organizatorzy stworzyli specjalne, darmowe pakiety spotterskie. Posiadacze takiego pakietu otrzymają dostęp do strefy specjalnej z atrakcyjnym widokiem na pokazy lotnicze, na miejscu będzie można także przetestować sprzęt fotograficzny, który stosowany jest najczęściej w fotografii lotniczej oraz skorzystać z porad ekspertów. (BG)



foto: mat. prasowe

## ATRAKCJE IMPREZY:

### AEROSPARK

- nowy na lotniczym rynku zespół z Wielkiej Brytanii, który podczas swoich pokazów dosłownie rozjaśnia niebo i wywołuje wielkie „achy” i „ochy” przy każdej ewolucji. Wszystko to dzięki przemyślnym rozbudowanym systemom pirotechnicznym zainstalowanym w motoszybowcach. Grupa znana jest z tworzenia podniebnego baletu dwóch smukłych maszyn, które kolorują niebo smugami, rozświetlają tęczę i zasypują iskrami fajerwerków.

### SKYMAGIC

- ta warszawska grupa skoczków spadochronowych prezentuje figury indywidualne i grupowe - z wykorzystaniem ogromnych flag, nieskończenie długich szarf oraz efektów pirotechnicznych.

### PZL TS-11 ISKRA

- Iskra to pierwszy polski samolot odrzutowy, zaprojektowany pod koniec lat 50. XX wieku w PZL Mielec z przeznaczeniem do szkolenia pilotów wojskowych, zanim zasiądą w kabinie rasowego myśliwca.

Egzemplarz, który pojawi się nad gdyńską publicznością do samolot użytkowany przez Fundację Biało-Czerwone Skrzydła. Za jego sterami zasiądzie legendarny pilot-oblatywacz Tadeusz Zaworski.



foto: mat. prasowe



foto: mat. prasowe



# Zdrowy weekend

z PCK



**19-20 SIERPANIA OD 11:00 DO 17:00**

- pomiar ciśnienia, saturacji i glukozy
- nauka pierwszej pomocy
- pokazy ratownictwa
- punkt informacyjny PCK

**WSTĘP WOLNY**

Więcej na:

[www.portrumia.pl](http://www.portrumia.pl)



ZNAJDŹ NAS I POLUB NA FACEBOOKU!



Port Rumia Centrum Handlowe Auchan  
ul. Grunwaldzka 108